

习近平就当前香港局势表明中国政府严正立场

止暴制乱恢复秩序是香港当前最紧迫任务

新华社巴西利亚 11月14日电 当地时间11月14日,国家主席习近平在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时,就当前香港局势表明中国政府严正立场。

习近平指出,香港持续发生的激进暴力犯罪行为,严重践踏法治和社会秩序,严重破坏香港繁荣稳定,严重挑战“一国两制”原则底线。止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务。我们将继续坚定支持行政长官带领香港特别行政区政府依法施政,坚定支持香港警方严正执法,坚定支持香港司法机关依法惩治暴力犯罪分子。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。



路障清理前(左)后(右)

暴力祸害之深,香港各界越来越清楚了!

当地时间11月14日,国家主席习近平在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时,就当前香港局势表明中国政府严正立场。这让香港各界对止暴制乱更有信心。

本周以来的香港,暴徒陷入疯狂。不仅有人被烧、被打、被起底,整个社会的运作亦受到极大影响,可谓半城恐怖半城慌。在香港警方记者会上,消防处副消防总长陈庆勇表示,近日示威者在多区堵路,多条主要干道和马路都被架设路障、纵火。更要命的是,纵火堵路导致消防车很难第一时间到达现场。

13日,由于暴徒堵路,不少主要连接道路受阻,连接新界区的吐露港公路甚至须封闭。全港五百多条巴士线路,最终只有88条能维持有限服务。港铁东铁线全线停驶,其他地铁除机场线外,全都在晚上10点收车,交通至此几近停摆。14日,情况并没有好转。从香港去深圳皇岗口岸的接驳巴士无法到达,深圳皇岗

口岸的工作人员也不得不举出打印好的纸张,告诉乘客:“香港交通受阻,目前口岸无接驳车辆前往香港,请大家自行返回。”西九龙高铁站成了在香港的旅客通往内地的几乎唯一一条还算顺路的陆上通道。

香港科技大学、浸会大学表示,所有课堂取消,改为网上授课;香港中文大学宣布,本学期“即时结束”,余下课程取消;香港理工大学、香港恒生大学亦宣布本周课程全部取消。有香港大学的内地同学13日还在观望,期待复课。可14日下午,他们通过微信告诉记者,校方告诉他们,近日尽量不要返校。从14日下午开始,港大也停课了。“余下学期改为线上授课。期末考试和下学期的安排,我们现在还不清楚。”这位内地同学表示,自己也要考虑离开香港返回家里了。

面对这样的情况,香港特区政府教育局宣布,继11月14日周四中小学、幼儿园、特殊学校停课,从周五

到周日继续停课。

香港各界则越来越看清了暴徒之恶行。食环署的一名70岁的清洁工在13日午休期间,疑被暴徒投掷硬物击中头部导致重伤危殆,14日晚证实不治,更是激起了民愤。最可恨的是,暴徒还想推卸责任。香港特区立法会议员麦美娟说:“这些行为非常之可耻!他们在网上煽动破坏,煽动威胁别人的人身安全。这些煽动,难以掩盖他们的暴行!”14日下午,在元朗,更有“东江纵队传承综合会”举行“别再沉默,走出来,香港需要你”的撑警活动。“支持警队,严惩暴徒”,正义的声音,获得了元朗大街上市民的热切共鸣。

恰如港区全国人大代表黄友嘉所说,目前的事态发展,已严重威胁到普通香港市民的人身安全。香港特区政府应采取措施,阻止这些网络平台、社交媒体继续煽动暴力。

新民晚报香港报道组
(本报香港今日电)



香港市民自发上街清理路障 本版图片 新民晚报香港报道组 摄

今日论语

齐心协力止暴制乱恢复秩序

海言

连日来香港暴力分子不断升级破坏活动,通过暴力手段逼迫香港市民停工、停课和停市,整个社会已经到了失控的边缘。更有甚者,暴徒竟用易燃液体放火烧市民、扔砖砸七旬老人的头致其死亡、用铁钉弓箭袭击巡逻警员……这些行径与恐怖主义已无差别,令一切有良知的人为之惊惧和愤慨。止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务,也是广大香港市民以及一切爱国爱港人士的共同呼声。

激进暴力犯罪行为,严重践踏法治和社会秩序。当香港已经出台了反蒙面法,依然有暴力分子蒙着面,肆无忌惮地进行破坏;当法院已经出台了禁止网上发布煽动暴力言论的禁制令,这两天依然在社交媒

体上可以看到暴徒们热烈的讨论。“法律必须被信仰,否则它将形同虚设。”用这句话来形容今天香港的情况,无疑是相当贴切。

目前发生在香港的暴力行为毫无底线、毫无戒惧,是任何文明社会所无法容忍的。在一个法治社会中,任何一个人无论出于何种原因,都不能突破法律底线,对他人财产,尤其是人身安全造成伤害。香港暴力示威者打砸商户、对普通市民动用“私刑”,制造了无数流血事件,这难道还不是对法治赤裸裸的践踏吗?

一直以来,我们都看到中央坚定支持行政长官带领香港特别行政区政府依法施政,坚定支持香港警方严正执法,坚定支持香港司法机关依法惩治暴力犯罪分子。香港

特区政府也在采取各种手段止暴制乱。昨天,香港警务处已委任一批惩戒署人员为特别任务警察,以增加警方的人手和力量。目前,香港局势的发展已来到临界点,止暴制乱,恢复秩序刻不容缓,唯有用坚定决心和果断行动凝聚人心、振奋士气,香港市民上下一心,强力遏制打击各种违法暴力行为和恐怖主义行径,才能最终夺得抗击恐怖暴力的胜利。香港社会各界以及爱国爱港力量必须团结起来,坚决捍卫香港法治,支持警察严正执法,督促公正司法,让乱港分子、暴力分子无所遁形,受到应有惩罚。

香港回归22年来,“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针得到切实贯彻落实,香港保持繁荣稳

定。然而,数月的社会动荡已经严重影响香港的社会稳定和经济发展。据最新发布的“2020年亚太区房地产市场新兴趋势报告”显示,在22个区域城市中,香港跌至榜尾(新加坡、东京、胡志明市、悉尼和墨尔本分列前五),社会的动荡已经给香港的旅游业、零售业带来沉重打击。

此次的“修例风波”,少数暴徒假“港人治港”之名,行完全自治、对抗中央之实,他们妄图借外部势力和反中乱港势力,搞乱香港、瘫痪特区政府,进而夺取香港特区的管治权,最终使“一国两制”名存实亡。这样的乱港阴谋,中国人民绝不会答应。

持续数月的社会动荡,集中反映了香港社会长期积累的深层次

矛盾,以及香港原有治理体系存在的缺陷和不足。冰冻三尺非一日之寒,要解决这些问题就要坚守“一国”之本、善用“两制”之利,不断完善同宪法和基本法实施相关的制度和机制,在香港社会深入开展宪法和基本法教育、国情教育、中国历史和中华文化教育,以“国家意识、爱国精神”构筑香港“一国两制”成功实践行稳致远的共同感情基础。同时,推动香港抓住融入国家发展新时代新征程的历史机遇,不断建立健全同内地优势互补、协同发展机制,在参与粤港澳大湾区建设等重大国家战略中更好发挥香港独特优势,促进香港自身更好发展,并让发展成果更多更公平惠及全体市民,切实提高民众的获得感、幸福感、安全感。只要大家一起迎难而上,齐心协力,共同维护香港的繁荣稳定,困扰香港的难题就一定能够迎刃而解。